
Résultats de l’étude 
conjoncturelle

9.5.2025

Les entreprises neuchâteloises

agissent ensemble



• Organisée conjointement avec Chambres du commerce et d’industrie de FR,  
VD et NE 

• 284 membres de la CNCI ont participé au sondage (taux de réponse: 31.2 %)

• Période: entre le 12 mars et le 29 avril 2025.

• Concerne: 11’704 emplois dans le canton

• Secteurs: Services 61 % / Industrie 39%
• Petites entreprises (< 30 collaborateurs) : 74%

• Moyennes entreprises (entre 30 et 100): 16%

• Grandes entreprises (> 100 collaborateurs): 10%

Résultats enquête conjoncturelle



-40

-30

-20

-10

0

10

20

30

40

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Evolution constatée

Marche des affaires depuis 2014
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Année 2024 vs 2025 pour les entreprises sondées

n total= 278; n industrie= 110; n services= 168 n -30 co. = 206 n 30 à 100 co.= 46 ; n +100 co.= 26

n total= 272; n industrie= 108; n services= 164 n -30 co. = 201 n 30 à 100 co.= 45 ; n +100 co.= 26
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Qualification de l'année 2024

Difficile à très difficile Bonne à très bonne Stable
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Anticipation année 2025

Difficile à très difficile Bonne à très bonne Stable



Chiffres d’affaires

n total= 280; n industrie= 110; n services= 170 n -30 co. = 208 n 30 à 100 co.= 46 ; n +100 co.= 26

n total= 277; n industrie= 110; n services= 167 n -30 co. = 205 n 30 à 100 co.= 46 ; n +100 co.= 26
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Perspectives du chiffre d'affaires en 2025 par rapport à 2024

Baisse du CA Hausse CA Stabilité CA
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Baisse du CA Hausse CA Stabilité CA



Investissements

n total= 271; n industrie= 109; n services= 162 n -30 co. = 199 n 30 à 100 co.= 46 ; n +100 co.= 26
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Evolution prévisible des investissements en 2025 par rapport à 2024
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Effectifs

n total= 278; n industrie= 110; n services= 168 n -30 co. = 207 n 30 à 100 co.= 45 ; n +100 co.= 26
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Evolution prévisible des effectifs en 2025

Réduits Augmentés Inchangés



Niveau de qualification recherché

n total= 81; n industrie= 38; n services= 43 n -30 co. = 54 n 30 à 100 co.= 17 ; n +100 co.= 10
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Niveau de qualification recherché

Peu qualifié Moyennement qualifié Très qualifié



Effectifs et investissements: intentions lors des enquêtes 
précédentes
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Les préoccupations des entreprises au printemps 2025

n total= 278; n industrie= 109; n services= 169 n -30 co. = 205 n 30 à 100 co.= 46 ; n +100 co.= 27

Total Industrie Services - de 30 collab. 30 à 100 collab. + de 100 collab.
Situation économique générale 72% 77% 69% 72% 72% 78%
Recherche de nouveaux clients 33% 24% 38% 36% 26% 19%
Difficulté à recruter 27% 24% 30% 24% 37% 33%
Concurrence 22% 21% 23% 21% 22% 30%
Excès de réglementations 19% 18% 20% 18% 20% 30%
Cybersécurité 16% 15% 17% 15% 15% 22%
Manque de liquidités 14% 16% 13% 14% 15% 11%
Prix des matières premières 12% 19% 8% 13% 11% 11%
Paiements des débiteurs 11% 13% 10% 10% 17% 11%
Niveau du franc suisse 10% 21% 4% 9% 15% 15%
Prix de l’énergie 7% 7% 7% 7% 11% 4%
Évolution des charges sociales 5% 3% 7% 5% 9% 0%
Baisse du niveau de formation à l'entrée en apprentissage 4% 6% 4% 4% 2% 7%
Obtention de crédits bancaires 3% 4% 2% 3% 2% 0%
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Evolution des préoccupations depuis 2023




	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3 Marche des affaires depuis 2014
	Diapositive 4 Année 2024 vs 2025 pour les entreprises sondées
	Diapositive 5 Chiffres d’affaires
	Diapositive 6 Investissements
	Diapositive 7 Effectifs
	Diapositive 8 Niveau de qualification recherché
	Diapositive 9 Effectifs et investissements: intentions lors des enquêtes précédentes
	Diapositive 10 Les préoccupations des entreprises au printemps 2025
	Diapositive 11
	Diapositive 12

